& Faculdade de Ciéncias e Tecnologia 1° teste - 16 de Abril de 2007

@ UNIVERSIDADE NOVA DE LISBOA Ano lectivo 2006,/2007
3
> Departamento de Matematica Duragéo: 1h30

S

PROBABILIDADES E ESTATISTICA

(2.0) 1. Considere os acontecimentos A e B de um espago de resultados tais que P(AUB) = 0.8, e P(A—B) = 0.3.
Qual o valor da P(B)?

4.5 2. Uma urna tem oito moedas, seis honestas e duas viciadas. O resultado do lancamento de uma moeda
’
viciada é sempre “cara”.

(a) Escolhendo duas das oito moedas disponiveis, ao acaso e sem reposi¢do, qual a probabilidade de
seleccionar as duas moedas viciadas.

(b) Escolhendo uma moeda ao acaso, qual a probabilidade de obter trés caras em trés langamentos
sucessivos dessa moeda?

(¢) Se em trés langamentos, da mesma moeda, o resultado foi sempre “cara”, qual a probabilidade de ter
escolhido a moeda viciada?

(5.5) 3. Admite-se que o tempo de vida de um certo tipo de lampada, em milhares de horas, é uma varidvel aleatéria
com f.d.p. definida por:

cm4, 0<z <1
f(z) = cx™?, x> 1;
0, outros valores de x;

Determine o valor de c.

(a)
(b) Determine a funcao de distribuigao.

) Sem efectuar o cdlculo dos integrais, indique como calcular o valor médio desta varidvel aleatéria.

) Numa determinada habitagdo, o niimero de lampadas substituidas, por ano, é uma varigvel aleatdria
com distribui¢ao de Poisson de valor médio 1,6. Qual a probabilidade de, em dois anos, serem subs-

tituidas pelo menos trés lampadas.

(4.0) 4. Numa empresa de construgao, o nimero Y de novos trabalhadores por semana, é uma varidvel aleatoria
de valor médio %. O numero de acidentes de trabalho que ocorrem por semana na mesma empresa, X, é

também uma varidvel aleatéria. O quadro que se segue tem a funcao de probabilidade conjunta de (X,Y).

X\Y | 0 2 a
0 c 2c 3c
1 2c 3¢ 4c

(a) Complete a fungdo de probabilidade conjunta e calcule E(Y(Y — 1)) e P(X +Y > 3).

(b) Qual a probabilidade de ocorrer um acidente de trabalho, numa semana onde foram admitidos dois
novos trabalhadores?

(¢) Determine a covariancia entre as varidveis X e Y. Comente o resultado.

(4.0) 5. Um elevador estd preparado para suportar uma carga até 450 kg. Sempre que este valor é ultrapassado
o elevador nao funciona. Um estudo recente indica que o peso, das pessoas que utilizam esse elevador, é
uma varidvel aleatéria com distribuicao Normal de valor médio 70 kg.

(a) Sabendo que a probabilidade de uma pessoa (que utiliza o elevador) pesar menos de 60 kg é 0.0228,
determine o desvio padrao desta variavel aleatoria.

(b) Se entrarem 6 pessoas no elevador, qual a probabilidade de o elevador nao funcionar devido ao excesso
de peso? [caso nao tenha resolvido a alinea anterior, considere o = 6]



